



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Miguel Vidal y Sales

que falleció el día 31 de Octubre de 1908, en Pechina.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Inés López Marín; sus hijos, D. Miguel y D. José Vidal López; hijas políticas, doña Francisca Jiménez Riquelme y doña Isabel Rico Jiménez, y nieta, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios y asistan al Jubileo que se celebrará el día 30 del actual en la Iglesia Parroquial de Pechina, y el día 1.º de Noviembre en la Parroquia de San Pedro, siendo la primera Misa á las ocho y continuando de media en la media hora hasta las doce, siendo la mayor á las diez, como asimismo las que se celebren en Pechina, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.



D. O. M.
LA SENORITA

D. MARIA RESTOY BARRON

ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos,
el día 29 de Octubre de 1909.

R. I. P.

Sus desconsolados padres, D. Ricardo Restoy Martín y doña Emilia Barron Scheidnagel; hermanos, doña Carmen, D. Alberto (ausente), D. Roberto (ausente), D. Diego (ausente) y doña Emilia O'Connor Barron; hermanos políticos, doña Ivona Latil Boix, doña Dolores Gómez de Salazar Sánchez y D. Juan A. Martínez de Castro; sus tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada, y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará hoy 30, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Paseo de San Luis, 6, al Cementerio de San José, por lo que le vivirán agradecidos.
No se reparten esquelas. El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Anstro-Americana
SOFIA HOHENBERG

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Noviembre de 1909, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para Las Palmas (Canarias), Río de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y **BUENOS AIRES**

El gran trasatlántico de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

ITALIE

saldrá de Almería el día 18 de Noviembre de 1909, para Río de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires, con escala en Dakar, admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos con bastante anticipación.

Para más informes, su consignatario **M. Berjon**, Bulevar del Príncipe, 59, Almería.

VAPORES RÁPIDOS PARA NEW YORK

HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

(SUCESOSES DE RICARDO GIMENEZ EN LIQUIDACION)—ALMERIA
EL MAGNIFICO Y RAPIDO VAPOR

LURISTAN

del Anglo Algerian Line, llegará á este puerto el 7 de Noviembre y saldrá el mismo día directo para NEW YORK.

Todos los vapores que vengan á nuestra consignación para New York, tomarán la carga con la garantía del CATALOGO LIMPIO, cuya cláusula va inserta en los conocimientos.

El embarque se hará por marcas correlativas.

Agentes: **HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.**

CUNARD LINE

Royal Mail Steamers (Correos Reales Ingleses)

Para New York directo
CATALOGO LIMPIO

EL MAGNIFICO Y RAPIDO VAPOR

Pannonia

estará en puerto el 7 de Noviembre, saliendo el mismo día directo para dicho destino.

Este vapor tomará la carga por marcas.

Para luego é informes, á su agente: **Antonio González Egea**, Real 79

Vapores rápidos para New York de Cyp. Fabre & Comp.º

Con catálogo limpio

LINEA CONOCIDA POR VAPORES CORREOS FRANCESES



El rápido vapor MADONNA llegará á este puerto el día 30 de Octubre y saldrá el mismo día directo para NEW YORK. La carga de barriles deberá estar lista el día 29, y ruego á los señores cargadores se provean de las hojas impresas que se facilitarán oportunamente, para hacer el embarque por marcas.

Como este vapor sólo puede permanecer en puerto doce horas, se necesita pedir cabida con tiempo y recoger la orden para cargar.

NOTA IMPORTANTE.—Este acreditado vapor responderá á los barriles que resulten rotos, de menos ó extraviados, y hará la entrega por marcas en NEW YORK; pero es condición indispensable que los embarcadores en Almería clasifiquen y entreguen á bordo los barriles por marcas al hacer los embarques.

Para más informes, á su agente en Almería, **Alfredo Rodríguez**, Gerona 5

CRÓNICA MADRILEÑA

¡Pobre pueblo! Te engañan

En los mítins radicales donde te congregan, en los periódicos desalmados donde á chorro abierto te sirven la calumnia, en las sociedades obreras donde te llevan y te traen como á niño inocente ó como á bobo aldeano, te engañan, te engañan.

Tu eres español, amas tu España y sientes los agravios que se le hacen como los ultrajes inferidos á una madre. Te das cuenta de este cariño noble y santo cuando lees que un extranjero insulta á España ó cuando en tierra extraña la ves tratada con odio ó con desdén.

Amas á España y te llevan engañado con los que buscan su ruina. ¿Recuerdas la huelga general de Julio en Barcelona? Te decían: Ve á la huelga, la guerra la sostienes tu en provecho del burgués y debes hacerla contra él. Si vas á la huelga, el Gobierno tendrá que hacer la paz.

¿Quién te decía eso? Los socialistas. ¿Y de dónde habían recibido ese santo y seña? De un Congreso extranjero, del Congreso de Tübingen; no lo negarán. ¿Y qué hubiera sucedido si esa huelga á que te empujaban no hubiera fracasado en España? Que nuestros soldados de Melilla, hijos del pueblo, hubieran sido acuchillados, que España se hubiera tenido que retirar corrida y entre las rechiflas y la compasión de Europa, y que en cien ciudades se hubieran reproducido las escenas de sangre, de incendio y de pillaje que deshonraron á Barcelona, donde la huelga prosperó.

¿Cómo puedes convivir en mítins y en sociedades con los socialistas que por sugerencias de extranjeros buscaban la deshonra de lo que tu amas?

¡Te engañan!
Tu eres laborioso y amas el trabajo porque es el pan de tus hijos y es el sostén de tu hogar. El trabajo es una obligación moral: todos debemos trabajar. El trabajo ennoblecce; lo ennoblecía Jesús con su doctrina y con su ejemplo.

No tener trabajo es para ti la ruina y la tormenta de granizo para el agricultor; es la ruina y el hambre. La ruina y el hambre! Eso buscaban para tí los que te exasperan estos días y te empujan á la revolución que á ellos, no á tí, había de encumbrar. ¿No recuerdas, pobre pueblo siempre burlado, que han gestionado el boicoteo contra España? Pues tú hubieras sido la primera víctima si su intento criminal hubiera prosperado. Los artículos que consumes hubieran escaseado, y al subir los precios, la vida encarecida se te hubiera hecho desesperada é imposible. Perdido el mercado extranjero donde se compra y se vende lo que hace falta, hubieran sobrado brazos en el comercio y en la industria y tú, pueblo que trabajas, hubieras conocido los tristes días del paro, que es hambre y negrura en el hogar.

Pobre pueblo engañado, no lo olvides: Esa ruina te buscaban para lograr sus fines políticos los que estos días quieren emborracharte con la revolución y ceigarte con el gozo embrutecedor de calculadas venganzas y de odios de que esperan sacar rica explotación.

¡Te engañan!
Tu sientes un gran respeto á la memoria de tus padres y en el apacible retiro de tu hogar recuerdas lo que ellos te enseñaron que es tal vez lo que practica tu mujer, lo que ves con sana alegría que aprenden tus hijos, lo que aforas cuando calmas las tristezas presentes con los lejanos ensueños de la infancia. La mala compañía y la dura necesidad de vivir han entibiado en tí un sentimiento religioso que en tu alma sembró una buena madre y que es tal vez el único resto de altivez é independencia espiritualidad que han dejado en tu alma las odiosas propagandas que se hacen á tu alrededor.

Tú no eres antirreligioso, y te lastima que se cubra de injurias y sarcasmos lo que tus padres amaron y llevaron en el alma como en un altar; piensas que sobre ellos caen también esos sarcasmos y esos ultrajes y crees con razón que tienes derecho á que se respete tu conciencia y los sentimientos delicados de tus muertos queridos.

Pues bien: ¿cómo puedes dar oídos á los que hacen alarde de herir esos sentimientos y á los que no respetan tu libertad de creer? Los socialistas que en público se envanece de manejar vuestras sociedades como manada de borregos, te imponen la irreligión y hacen estúpida befa de lo que tú llevas dentro como un rico perfume de tu infancia aún no desvanecido. Desde sus periódicos, en sus mítins, en las reuniones que tienen en la Sociedad, vertido frandientemente como un veneno en los artículos del Reglamento que inocentemente aceptas, en los compromisos que te hacen contraer con fantásticas federaciones, siempre que pueden, huelan zafamente la libertad de conciencia, la ridiculizan, la hacen imposible.

Si no eres un renegado de la fé, si no maldices de la memoria de tus padres, si quieres ser independiente y evitar que

tus cotizaciones y la fuerza de tu número no la vuelvan ellos contra lo que deseas ver respetado, si tienes en alto la libertad de conciencia sin la que el hombre es una pobre bestia despojada de la dignidad humana ¿cómo no protestas en tus sociedades, cómo no te desembarazas del yugo humillante que unos cuantos mangoneadores te imponen ó cómo siendo los más no formas otras sociedades apartándote de ellos como de un contagio?

Toda esa gente bullanguera cuya vida pública y privada—salvo excepciones—ha sido expuesta mil veces como un estercero moral y que ahora para embarrarte se viste con el disfraz de la decencia ¿á dónde te lleva? ¿qué rosados horizontes abre á tu porvenir? ¿qué programa social y redentor te brinda? Cuando se insulte tu fé todavía con mayor ferocidad, cuando se puedan poner obstáculos insuperables en la penetración cristiana en la sociedad, cuando de ella se borren las huellas del Evangelio, entonces, pobre pueblo, ya te habrán redimido.

¡Te engañan!
Lo que hicieron en Barcelona en los días de Julio, debe abrirte los ojos. Si buscaran tu bien, hubieran respetado las casas donde á manos llenas te lo hacían. Fueron las primeras que tuvieron interés en entregar á las llamas. Tuviste en aquellos días una pérdida muy grande, yo te lo probaré.

Y los que te causaron el mal son los que ahora te azuzan contra los que te hacían el bien!

¡Te engañan, pobre pueblo, te engañan!—A

Los proyectos de Besada

POR TELEGRAMA

Declaraciones del señor Alvarado

Madrid, 29.—El ministro de Hacienda, señor Alvarado, hablando hoy con los *reporters*, dijo que el Gobierno reproducirá los proyectos que el señor González Besada presentó, relativos á la caducidad de créditos y á la intervención en la Administración del Estado.

En cuanto á los proyectos presentados por el anterior ministro de Hacienda, manifestó el señor Alvarado, á excepción del que se refiere á un impuesto de quinientas pesetas á los excedentes de cupo y á los reducidos á metálico en los seis últimos reemplazos, que definitivamente queda retirado.

El señor Alba ratificó la creencia de que no se reanudarán por ahora las sesiones parlamentarias.

CANSANCIO

Roto el escudo, la armadura rota, sin que nadie me aliente en mi camino, cansado de luchar, la frente inclino y al suelo arrojo la acerada cota.

No quiero proseguir la senda ignota por donde me dirige mi destino, como en alas del raudal torbellino vuela la arista que en los aires flota.

Pasé la edad de ensueños y de amores, conque á gozar la juventud convida, gastando en lid estéril mis ardores;

y el alma anhela, de luchar rendida, que de la paz los tenues resplandores alumbrén el ocaso de mi vida.

José Luis FERNANDEZ

¡Viva la "libertad"!

Ahora, ahora sí que disfrutamos de completa libertad.

«Un simple cambio de Gobierno—dice un colega de Madrid—ha bastado para dar al traste con todas las severas disposiciones de los otros gobernantes, que muchas personas llamaban medidas de comodidad pública, y los trasnochadores, los taberneros y las gentes de vivir alegre, designamos con su nombre exacto: tiranía.»

Ya cada cual hace lo que le da la gana, sin preocuparse de los demás, que es el verdadero concepto de la libertad según las más modernas teorías.

Por de pronto, ya hemos comenzado á disfrutar uno de los más preciados beneficios de la libertad: el de acostarnos á las mil y quinientas. Claro que también lo podíamos hacer antes, pero encerrados en casita, mientras que ahora, gracias á estos buenos señores que nos mandan, podemos pasar la madrugada en la taberna ó en el café... ¿Quién niega que hemos ganado?

Nuestros primeros actos de hombres libres y conscientes han sido acabar con ese ominoso despotismo de la clausura de las tabernas á las doce, y los teatros á las doce y media. ¡Pues no faltaba más!

«Anteanoche—añade el periódico aludido—acabó la función del Español á la una y media de la madrugada, que es una hora cómoda y regular. Anoche, to-

dos los teatros terminaron sus funciones cerca de la una.

No hace falta ponderar la satisfacción del público por esta deseada y necesaria innovación. En Parish se demostró anoche de modo ostensible y expresivo su júbilo.

Keran cerca de las doce y media y no había comenzado el último acto. Entonces estalló una tempestad de silbidos y bastones.

Entre trueno y trueno gritaban los espectadores:

—¡Ya hay Gobierno! ¡Ya hay Gobierno! ¡Abajo La Cierva!

«A la salida tuvimos el placer de hallar abiertas de par en par todas las tabernas del centro.

«Esta mañana estaban todas las de Madrid en disposición de despachar todo lo que se les pidiera.»

«¡Gracias á Dios!»

Es muy posible que haya gentes que traten de amargar nuestra satisfacción diciéndonos que á la tiranía antigua, tiranía de la comodidad y del orden, hemos sustituido la tiranía de los empresarios, de los cómicos, de los taberneros y los trasnochadores; pero, ¿no es preferible?

Durante esos tres terribles años era una pena entrar en el cuarto de un cómico.

«Dispense usted—decían al visitante mientras se caracterizaban,—con esto de acabar á las doce y media no tenemos tiempo que perder.

Ahora recobrarán todo su esplendor las antiguas tertulias de camerino; el cuarto, lleno de amigos, y en el centro el actor ó la tiple, de espaldas al tocador, contando cuentos, despellando á los compañeros ó disertando sobre alta política. El traspuente asomará, cansado, una y otra vez á la puerta, diciendo el sacramental:

—«Que voy á empezar, Fulano.

Y Fulano; volverá á contestarle, como antes de los tres terribles años:

—«Espera, que no estoy todavía.

«Es que se impacienta el público—duplicará humildemente el consueito.

—«Pues que se espere!»—replicará olímpico el otro.—«Que estoy hablando con estos señores.

Y acabará tranquilamente de contar su cuento, y luego indemnizará al público cantándole un cuplé intencionado contra La Cierva.

¡Aquél La Cierva!...

Las carreteras y la emigración

POR TELEGRAMA

Un proyecto de Gasset

Madrid, 29.—El ministro de Fomento, señor Gasset, que despachó hoy con don Alfonso, dió cuenta á éste del mal estado en que se encuentran muchas carreteras de la península, debido á que, habiéndose duplicado en pocos años el número de kilómetros, apenas se aumentó la consignación para repararlas.

El expresado ministro habló al monarca de la necesidad de acometer obras públicas, con objeto de evitar la emigración que de día en día va en aumento.

Para corregirla, expuso el señor Gasset al rey, que tiene un proyecto creando agentes del Gobierno en los puertos autorizados para el embarque de emigrantes.

Dichos agentes tendrán la misión de ofrecer trabajo á todos aquéllos que se encuentren dispuestos á emigrar de la península.

Opina el señor Gasset que esta medida daría excelentes resultados, evitando en gran parte la despoblación de España.

FIRMA REGIA

POR TELEGRAMA

Jubilaciones

Madrid, 29.—El ministro de Fomento, señor Gasset, ha puesto hoy á la firma del monarca dos decretos, jubilando al inspector general del Cuerpo de ingenieros de montes, don Alejandro Izquierdo, y al ingeniero de 1.ª don Emilio Grondona.

Nombramientos

Madrid, 29.—El jefe del Gobierno llevó esta mañana á la firma del rey los decretos siguientes:

—Nombrando gobernador del Banco de España á don Fernando Merino.

—Idem Fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, al señor Ruiz Valarino.

—Idem subsecretario del ministerio de Instrucción pública, á D. Ave-lino Montero Villegas.

El Chaldy, embustero

POR TELÉGRAFO

Referencias de un moro

Madrid, 29.—Participan de Melilla que por referencias de un amigo moro, sábase que el célebre jefe de la harca, el Chaldy, ocultaba una buena cantidad de dinero en una huerta que poseía en las cercanías de Nador.

El jefe rifeno tenía enterrado su tesoro a una profundidad que hacía casi imposible su descubrimiento.

Refiere el confidente aludido, que el Chaldy, aprovechando la obscuridad de una noche, se dirigió en unión de su hijo Ismail, a la huerta, con propósito de desenterrar las talegas.

Notaron en la harca la ausencia de su jefe y no tardó mucho en cundir la alarma, creyendo que había desaparecido y que tal vez se encontraría en poder de nuestras tropas.

La mañana siguiente a la noche en que realizó su escapatoria, el Chaldy regresó a la harca, y como extrañados a los cabileños las talegas que su jefe conducía, éste les dijo que había ausentado para sorprender a una avanzada española y que consiguió lo que se propuso, pasando a cuchillo una sección entera.

La candidez de los cabileños dio crédito a la noticia, y encontró justificada la ausencia de su jefe.

Este, al día siguiente, y tomando como pretexto un desembarco de tropas españolas, dijo que no tenía otro remedio que marchar a Fez para pedir apoyo a Muley-Hafid.

Pero, según dice el confidente de referencia, esta vez ha sido descubierto el juego del Chaldy, pues la mayor parte de los cabileños que emigran de la harca lo hacen por el convencimiento que tienen de que no ha ido a Fez a otra cosa que a ofrecer dinero al Sultán para que éste le nombre bajá de Melilla.

CRÓNICAS BARCELONESAS

LA REVOLUCION ANARQUISTA

Sus horrores

A la profanación siguió el asesinato y el martirio. El primer día, es decir, el martes 27, cuando la ciudad contemplaba horrorizada desde los terrados las densas columnas de humo que surgían por todas partes, y más tarde, cuando la oscuridad de la noche se abrió paso, los focos voraces del incendio, que tan siniestro aspecto daban a la población, el primer día, repito, hubo quien se cuidó de esparcir la voz, que corrió como un reguero de pólvora, de que los anarquistas se limitaban a incendiar, pero que tenían gran consideración con las personas, ya que con muy buenos modos se las invitaba a desalojar sus moradas, y aun con una galantería impropia de las circunstancias, se las acompañaba a lugar seguro.

Esto, por lo mismo que estaba referido con las circunstancias a que acabo de referirme, no pasó de ser una de las muchas voces tendenciosas que se echaron a volar en aquellos días para tranquilizar un tanto los ánimos y evitar que el pueblo pusiera obstáculos a la revolución.

Lo mismo hay que decir con relación al robo: *Hay que quemarlo todo, hay que quemarlo todo!*—dicen que decían en los primeros momentos; y no faltó quien andara que sorprendida una monja en la calle con un gran envoltorio, que resultó ser una enorme cantidad de billetes de banco y papel del Estado, todo fué arrojado al fuego. Evidentemente, había el propósito bien meditado de despistar, de desorientar, de hacer ver que, aun en medio del crimen, se mostraba cierto desinterés, y aun cierta caballerosidad, que nunca deja de surtir efecto a los ojos del pueblo, noble y bueno por naturaleza.

Pero sea de ello lo que se quiera, es lo cierto que, ya en los primeros momentos, se inició el asesinato. En la calle de Santaló, que se cruza con la de Montaner, en los últimos límites del Ensanche; barrada de San Gervasio, existía una modesta residencia de Padres Franciscanos, con una pequeña iglesia, anexa al servicio de la parroquia de la Bonanova. Los Padres eran queridísimos en toda la barriada, por su amable trato y su caridad sin límites. A semejante popularidad contribuían en gran manera las excelentes prendas de carácter del superior, el Padre Ramón Uxó. Yo le conocía personalmente, pues con motivo de una consulta que me hizo sobre la publicación de un libro, había tenido el gusto de hablar con él dos o tres veces, dejándome encantado de su amable trato, de su rectitud y de su ilustración, tanta que, no obstante su juventud, había sido ya Provincial de su Orden.

Al iniciarse los incendios, el P. Uxó, que comprendió al punto el peligro que corría su reducida comunidad, facilitó la salvación de sus religiosos, proporcionándoles trajes de seagr, con los cuales pudieron refugiarse en casas amigas. Pero faltaron dos trajes, por lo cual el P. Superior y el P. Brugatall hubieron de quedarse en el convento acechando la ocasión de ponerse también en salvo. Creyeron llegada ésta en un momento de tranquilidad, y los dos religiosos se echaron a la calle vestidos de sus ropas tales con intención de dirigirse a una casa vecina. Mas aún no habían traspuesto el umbral de la suya, cuando de un mercado en construcción, que cerca de allí se levanta, salieron seis hombres, los cuales, al verlos, gritaron: *¡Son los frailes; mátelos! ¡Mátelos!* Y les dispararon casi a boca de jarro doce tiros.

A los primeros disparos cayó mortalmente herido el Superior; el P. Brugatall cogió en brazos, y a todo correr, dobló una esquina y se refugió en una casa que encontró abierta y cuya puerta cerró. No tardaron en llegar los anarquistas, y como no distinguían en toda la calle a los religiosos, preguntaron a todos los

vecinos si los habían visto pasar, pero nadie los denunció, señal evidenciada de las simpatías de que gozaban en aquel barrio eminentemente obrero. Sin embargo, el P. Uxó no tardó en expirar en brazos de sus compañeros, perdonando a sus asesinos.

La misma suerte tuvo el Hermano Lycarion, marista, Director de las Escuelas del Patronato Obrero del Pueblo Nuevo, el mismo que fué quemado en la noche del lunes, día 26. El Hermano hacía mucho tiempo que dirigía aquellas escuelas, y tanto por su amable trato, como por su vasta ilustración y el afecto con que trataba a los niños, era adorado de éstos y sumamente querido de las familias obreras, que casi exclusivamente constituyen el barrio del Pueblo Nuevo.

Confiado, pues, en su popularidad, no quiso abandonar el Patronato. Poco después era cercado éste por los revolucionarios, los cuales cometieron con los Hermanos una infame traición, la misma de que poco después fué víctima el teniente de la Guardia civil señor Gabaldón, a quien asesinaron en un momento de fingida tregua.

En efecto, subió uno a las habitaciones de los Hermanos, fingiéndose su salvador, consiguió que le siguieran, y al llegar a la puerta de la calle, se echó de repente a un lado, y gritó: *¡Ahí los tenéis; fuego!* Sonó al punto una descarga, y cayó herido de muerte el Hermano Superior. Los demás se dispersaron, y uno de ellos que volvió a la casa, fué salvado de una muerte segura por la oportuna llegada de algunos miembros de la Cruz Roja, quienes le aconsejaron que se hiciera el muerto, pues los revolucionarios habían vuelto a disparar.

Modesto H. VILLAESCUSA.

DECLARACIONES DE SANCHEZ TOCA

POR TELÉGRAFO

Censuras a Maura

Madrid, 29.—El periódico de esta corte *«La Correspondencia de España»*, publica hoy unas extensas declaraciones hechas por el ex comisario del Canal de Isabel II, don Joaquín Sánchez de Toca.

Este opina, que antes de convocar las Cortes, el señor Maura debió consultar con las más caracterizadas personalidades del partido conservador, pues sabíase de antemano que el choque entre las derechas e izquierdas parlamentarias era inevitable, apenas se reanudarán las sesiones.

Añade que es preciso tener una gran prudencia y reconstruir a todo trance la soberanía nacional, la patria y el ejército, grandes fuerzas que nos salvaron en la tremenda crisis que amenazó a España durante el mes de Julio anterior.

Censura que se interrumpiese el debate iniciado en el Congreso por el señor Moret, sin que se oyerá más que al jefe del partido liberal.

Dice que la labor de los conservadores debe limitarse a recoger el programa del señor Silvela.

Estima que encierra mucha gravedad el hecho de que el señor Maura, después de aconsejar al rey la entrada de los liberales al poder, reste a éstos prestigio y medios para gobernar.

También expresando su confianza en que no tardará mucho en reinarse nuevamente la armonía entre los partidos monárquicos.

ECOS DE SOCIEDAD

A la temprana edad de quince años, falleció ayer en esta capital, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la virtuosa señorita María Restoy Barrón, hija de nuestros distinguidos amigos don Ricardo y doña Emilia.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus afligidos padres, hermanos políticos y demás familia, por tan sensible pérdida.

Procedente de Cnevas llegó ayer a esta capital la señorita Irene Balonga Plana, hija de don Miguel.

Ha tomado parte en el Congreso Médico celebrado en Valencia, nuestro paisano el joven médico D. Juan Antonio Martínez Limones.

Continúa gravemente enfermo en la Torre de don Alonso, el hijo mayor de don Ricardo Burgos Careaga.

POLITICA

POR TELÉGRAFO

Despachando con el rey

Madrid, 29.—El jefe del Gobierno, señor Moret, y el ministro de Instrucción pública, señor Barroso, estuvieron hoy en palacio despachando con el rey.

Ambos señores, al salir del regio alcazar, dijeron a los periodistas que no habían puesto nada a la firma de don Alfonso.

Los altos cargos

Madrid, 29.—El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Alba, manifestó hoy a los periodistas que hacen la información de dicho centro, que hoy quedará última la combinación y nombramientos de altos cargos.

Los aspirantes a practicantes de la Armada

Madrid, 29.—El ministro de Marina, señor Concas, ocupase actualmente de arbitrar medios para que se paguen pronto sus haberes a los aspirantes a practicantes de la Armada que prestan servicios en los hospitales.

El señor Lerroux

Madrid, 29.—El próximo domingo llegará a Madrid el diputado electo señor Lerroux.

Los presupuestos

Madrid, 29.—Como las Cortes no

se reunirán por ahora, los presupuestos actuales registrarán, mediante autorización, todo el año próximo.

Visitando a Moret

Madrid, 27.—Hoy han visitado al jefe del Gobierno, señor Moret, los señores Canalejas, Cellernelo y Rodríguez de la Borbolla.

El primero de dichos señores conferenció extensamente con el jefe del partido liberal.

Gobernadores que renuncian

Madrid, 29.—Los señores marqueses de Santa María y Mondejar, no han aceptado los gobiernos de Burgos y Oviedo, respectivamente, para que habían sido nombrados.

Dícese que algunos otros señores han solicitado permiso para permear sus respectivos gobiernos.

Reunión de republicanos

Madrid, 29.—El próximo lunes se reunirán en el Congreso los diputados republicanos, con el fin de cambiar impresiones y tomar acuerdos respecto a la conducta política que deben seguir.

Visita de diplomáticos

Madrid, 29.—El ministro de Estado ha recibido hoy en su despacho oficial la visita de algunos representantes diplomáticos acreditados en esta corte.

En breve se celebrará una nueva conferencia entre los representantes del Sultán Muley Hafid en Madrid y los del Gobierno español.

Dato y Moret.—Conferencia

Madrid, 29.—El presidente del Congreso, señor Dato, estuvo hoy a visitar al Consejo de ministros, señor Moret, con quien estuvo conferenciando por espacio de un buen rato.

La visita produjo, gran expectación y dió lugar a muchos comentarios, pero el señor Dato, al salir de ella, dijo a los reporteros que solo había ido a despedirse del señor Moret, pues dentro de unos días marchará a Valencia.

El gobernador de Barcelona

Madrid, 29.—El martes 6 o el miércoles marchará a Barcelona para posesionarse de su cargo, el nuevo gobernador de aquella capital, señor Suárez Inclán (don Felix).

El vicealmirante Viniestra

Madrid, 29.—Se ha dispuesto que el vicealmirante de la escuadra, señor Viniestra, quede dispuesto para las eventualidades del servicio.

Conferencia de generales

Madrid, 29.—El ministro de la Guerra, señor Luque, y el general Weyler, han celebrado hoy una extensa conferencia acerca de los asuntos de Barcelona.

El señor Weyler dice que durante el tiempo que esté al frente de la capitana general de Cataluña, propónese realizar una política de atracción.

Sol y Ortega a Sevilla

Madrid, 29.—El senador republicano, señor Sol y Ortega, ha marchado a Sevilla para presidir el mitin y la manifestación organizados por los elementos radicales de aquella capital.

La baja de los cambios

Madrid, 29.—El descenso habido en los cambios, obedece al temor de que el Tesoro utilice el oro que tiene en reservas.

Lo que dice "La Epoca"

Madrid, 29.—El diario madrileño *«La Epoca»* dice en su número de hoy que no está conforme con el aplazamiento de las elecciones municipales por real decreto, pues así se establece un mal precedente, señalando una orientación peligrosa en el camino de las infracciones constitucionales.

Toma de posesión

Madrid, 29.—Hoy ha tomado posesión del cargo de comisario regio del Canal de Isabel II, el señor García Prieto.

De Madrid

POR TELÉGRAFO

El rey a Carabanchel

Madrid, 29.—Don Alfonso irá hoy al Campamento de Carabanchel para presenciar las maniobras de un regimiento de infantería.

El rey revisará a dichas fuerzas.

La revista militar en Carabanchel

Madrid, 29.—Con brillantez extraordinaria ha tenido lugar hoy en el campo de Carabanchel una revista militar.

Como estaba anunciado, asistió el rey en unión de sus ayudantes y del infante don Fernando de Baviera.

Don Alfonso fué recibido por el capitán general de la región y el gobernador militar.

El monarca, acompañado de su Estado Mayor, pasó revista al regimiento de Burgos, que estaba formado en línea.

Después, y obediendo las órdenes del rey, maniobraron las fuerzas con precisión extraordinaria.

Don Alfonso felicitó a los jefes del regimiento, por la admirable instrucción de las tropas.

En honor del rey de Portugal

Madrid, 29.—Mientras dure la estancia del rey Manuel II de Portugal, en esta corte, se celebrarán en su honor brillantes festejos.

Habrà revista militar en Carabanchel; visita a los reales sitios y un banquete de gala en el Palacio de Oriente.

Asegúrase que después de la visita del rey de Portugal, marchará don Alfonso XIII a Valencia.

Periodista encarcelado

Obedeciendo órdenes del capitán general de la región, el juez militar de esta plaza, comandante don Juan González, dispuso que ayer tarde se presentara en el cuartel de la Misericordia al director de *«El Radical»*, D. José Jesús García, a fin de notificarle que habíase procesado por hallarse comprendido en los delitos que define la ley de jurisdicciones el artículo que recientemente publicó aquél diario bajo el epígrafe *«La Inquisición en Barcelona»*, ya que en ese artículo se injuria al ejército.

Según parece, el señor García declaró que el artículo es de *«El País»* y que *«El Radical»* se ha limitado a reproducirlo.

Después de haber declarado, el señor García ingresó en la cárcel, a disposición de la autoridad militar.

Como periodistas, y salvando el profundo respeto que la ley nos merece, lamentamos que bajo el rigor de sus prescripciones se halle nuestro ilustrado compañero en la prensa D. José Jesús García.

La guerra en el Rif

Envío de convoyes.—Las gestiones de los enviados de Hafid

Madrid, 29.—Comunican de Melilla que hoy se han enviado convoyes a Setaún y Nador, con objeto de reponer los abastecimientos de aquellos puntos, que durante el pasado temporal sufrieron grandes pérdidas.

—Hay se han leído en los zocos de varias cabilas, las cartas enviadas a los jefes de las mismas por los emisarios de Muley Hafid, recomendando la paz con España.

Esta mañana visitaron a los embajadores de S. M. jerifiana varios cabileños de Guelala.

También han recibido los representantes del sultán cartas de diversos jefes de tribus.

Parece que la gestión pacificadora de los embajadores de Hafid marcha por buen camino.

Recompensas militares

Madrid, 29.—El ministro de la Guerra, señor Luque, firmará muy pronto una propuesta de recompensas a los militares que se distinguieron en la acción librada contra los rifeños el día 18 de Julio anterior.

Dicha propuesta comprende a los coroneles señores Axó y Aizpuru, y a otros varios jefes y oficiales de distintas armas.

El señor Luque ha interesado al general Marina que active todo lo posible las propuestas de recompensas.

Capotes a Melilla.—El estado sanitario de las tropas

Madrid, 29.—El ministro de la Guerra, señor Luque, ha ordenado que se envíen inmediatamente a Melilla treinta y cinco mil capotes para los soldados.

Hoy ha salido el primer envío de dichas prendas.

El estado sanitario de las tropas de Melilla, que obra en poder del general Luque, señala 270 enfermos, antes de que cayeran las últimas lluvias.

Las tropas de la división del general Orozco fueron les más castigadas durante el temporal.

Han tenido ochenta enfermos, perdiendo además un número considerable de caballos que perecieron ahogados.

Generales enfermos

Madrid, 29.—Por noticias oficiales recibidas de Melilla, sábase que el general señor Aguilera se ha agravado en su dolencia.

El general señor Morales, mejora notablemente.

Tranquilidad.—La harca disminuye

Madrid, 29.—Cablegramas de Melilla refieren que continúa reinando tranquilidad completa en los campamentos.

En todas partes dicen que se re-

ñeja el desaliento de que están poseídos los cabileños.

La harca disminuye de día en día notablemente.

En la desbandada de los moros combatientes influye mucho la necesidad que tienen de dedicarse a las faenas agrícolas.

También ha desanimado mucho a los rifeños la marcha a Fez del Chaldy, el cual sábase que va a implorar el perdón de Muley Hafid, llevándole una buena cantidad de dinero para que lo nombre bajá de Melilla.

Del Peñón

Madrid, 29.—Dicen de Melilla que en el Peñón de la Gomera ha amainado el temporal.

Varios moros se presentaron ayer en esta última plaza para conferenciar con el comandante militar de la misma.

Los rifeños entregaron en señal de amistad varias reses que les fueron repartidas a las tropas.

Regreso de tropas

Madrid, 29.—Dicen de Melilla que ha regresado allí desde Setaún, el batallón de Cazadores de Chiclana.

Moros cañoneados

Madrid, 29.—Nuevas noticias de Melilla participan que la artillería disolvió hoy a varios grupos de moros que habíanse situado en el llano de Nador.

Las gestiones de los embajadores de Hafid

Madrid, 29.—Un despacho de Melilla refiere que los emisarios de Muley-Hafid han enviado un correo por tierra a Tánger, dando cuenta al delegado del emperador en dicha capital, del resultado de las primeras gestiones pacificadoras hechas cerca de los rifeños.

Los representantes mogrebinos han recibido cartas de algunas cabilas que están dispuestas a someterse, pero se teme que algunos disculos no se presenten a pesar del hambre que les amenaza.

Los comisionados del sultán han enviado hoy cartas a los jefes de las cabilas más rebeldes.

Generales a Melilla

Madrid, 29.—Dicen de Melilla que desde las posiciones próximas han llegado a aquella plaza algunos generales, a fin de conferenciar con el comandante jefe del ejército de operaciones, señor Marina.

El Carlos V.

Cartagena, 29.—Esta tarde zarpará para Melilla el crucero Carlos V.

Moret y los periodistas

Madrid, 29.—El presidente del Consejo de ministros, señor Moret, ha reunido hoy a los directores de los periódicos madrileños, para tratar de ciertos asuntos relacionados con los intereses nacionales, con el fin de que dichos señores se encuentren perfectamente orientados y no acojan en sus respectivas publicaciones, aquellas noticias que puedan dar lugar a dificultades de orden internacional, ahora que hay pendientes varias negociaciones.

Advertimos a todos los que nos envían trabajos para que los publiquemos en "La Independencia", que no se les devolverán en ningún caso los originales.

La Bolsa.

Madrid, 29.

| | |
|---|--------|
| 4 0/0 Perpetuo interior..... | 84'95 |
| 4 0/0 Pequeños..... | 85'50 |
| 4 0/0 Fin corriente..... | 85'05 |
| 4 0/0 Amortizable..... | 00'00 |
| 5 0/0 Pequeños..... | 101'65 |
| Oblig. Hipotecarias del 4 por ciento..... | 100'90 |
| Banco de España..... | 453'50 |
| Banco Hispano-Americano..... | 147'00 |
| Arrendataria de Tabacos..... | 385'50 |
| Azucareras preferentes..... | 87'75 |
| Idem ordinarias de ídem..... | 00'00 |
| Obligaciones de ídem..... | 88'50 |
| Francos, París..... | 8'65 |
| Libras, Londres..... | 27'41 |

En el mejor de los mundos

Si el doctor Pangloss se diera una vueltecita por España, encontraría indudablemente confirmada su opinión de que vivimos en el mejor de los mundos posibles.

Con la subida de los liberales al Poder, esto ha cambiado de arriba abajo.

La temida reacción, que hace cuatro días tenía esclavizada a España, se ha refugiado en sus lóbregas guaridas, cerradas con una losa encima de la cual se hallan sentados Soriano y Azzati. No hay peligro de que se escape, vigilada como está por tan furibundos guardianes.

Pérez, el fabricante de novelas, el tendero de los *«Episodios»*, ha soplado los cirios de la Inquisición y en su lugar brilló espléndidamente el Sol... y Ortega de la Libertad, con L. mayuscula.

Los pobrecitos *«chamuscos»* de Barcelona, que se habían escapado porque gresan a sus hogares, donde están escondidos los objetos robados de los conventos, y que ahora se convertirán en dodos de este modo el Comercio y la Industria, que tan de capa caída iban durante la pasada dominación del ominoso oscurantismo.

Los taberneros, que bajo la opresión de La Cierva andaban muiertos y muelentos, han soltado la espita de su regomado y de sus tonales, llenos de un regomado infame.

Los usureros, que veían cesar los fructíferos negocios que les proporcionaban los hijos de familia con esperanzas de herencia; los cesantes, los tronzados, los rifeños, los tahures y gente por el estilo, vuelven a prestar al 60 por ciento al mes... arrancando lágrimas de gozo a los favorecidos por tan generoso desprendimiento.

Los comediantes, obligados a no decir chistes obscenos más que hasta las doce y media de la noche, pueden libremente emitir sus porquerías hasta que la Aurora con sus rosados dedos, etc., etc., etc. el régimen de una previa censura rigurosa y cruel, se remonta... hasta los abanales más hediondos, para remover todo el subsuelo inficionado por mentiras.

«Todo júbilo es hoy la gran Toledo!» ¡Ay, todo no! Ahora sospecho que el Doctor Pangloss encontraría quizá tristezas sin cuento en los que manejan el cotarro liberal.

«Encontraría a Moret, no sabiendo a donde dirigir la veleta combatida por vientos republicanos, canalejistas, lopedominiguitas y monteristas.

Viera a innumerables cesantes con un apetito inmenso, dirigiéndose al asalto del presupuesto y empezando a murmurar de sus jefes, que todavía no les han repartido las brevas que esperan con ansiedad enorme.

Viera al susodicho señor Moret, enviando la tranquilidad de Maura caído, y estudiando los temas del *«Ollantari»* político, que dicen lo siguiente:

«Ha levantado usted la suspensión de las garantías en Cataluña?»

—No señor, pero me faltan más de cien Gobiernos civiles para repartir.

«Ha derogado usted la ley de jurisdicciones?»

—No señor, pero yo no sé a quien nombrar presidente del Congreso.

«Ha concluido usted su programa?»

—No señor, pero una vez estuve en Zaragoza.

«¿Qué piensa usted acerca de lo de Melilla?»

—No lo sé, pero Romanones está medio enfadado conmigo.

«¿Tiene usted estudiado el problema?»

—No señor, pero tengo miedo a la punta de la bota militar...

No; el señor Moret y los pretendientes no se hallan tan contentos como los comediantes, taberneros, prestamistas y *«chamuscos»*...

CONSTANTE

Hallazgo de un cadáver

POR TELÉGRAFO

El lugar donde murió Pintos

Madrid, 29.—Un despacho de Melilla comunica que el general Alfau ha visitado el sitio donde murió el heroico general Pintos durante la gloriosa acción del día 27 de Julio último.

Recordando aquellos lugares, uno de los soldados que iban con el general dijo a éste que bajo un montón de piedras se distinguía un pie humano.

Ordenó el señor Alfau que se descombrase el sitio indicado por el soldado, y en efecto, hallóse el cadáver de un militar.

Supúnese que se trata de uno de los cadáveres que los moros transportaron el día 27 de Julio a gran distancia del barranco del Lobo, por lo que no fué visto, y que las aguas de estos días de temporal lo arrastraron hasta el fondo del barranco donde hoy ha aparecido.

LIBRAS ESTERLINAS

Cotización en Almería. El 29 de Octubre de 1939.

PAGARON 27'34 cheque

SALVADOR ROMERO Y HERNAIZ

Banqueros

Paseo del Príncipe, núm. 16.

Hospital de sangre

Reparto de socorros

El Director de la Escuela Superior de Artes e Industrias don Carlos López Redondo, ha tenido la bondad de remitirnos copia del acta en que consta que con la debida asistencia le fueron entregadas cinco pesetas a cada uno de los soldados que se hallan en el hospital de sangre, y diez a los capitanes y sargentos, invirtiéndose en dicho reparto la suma de trescientas veinte pesetas, procedentes de la postulación que hicieron las señoritas alumnas de la mencionada escuela.

Rasgo humanitario

También tenemos noticias oficiales de la obra humanitaria realizada por las alumnas de la Escuela de Artes e Industrias con las desgraciadas hermanas Justa, Ana María y Sebastiana Ruiz, hermanas del heroico soldado gergaleño Antonio Ruiz Román.

A las referidas hermanas y por iniciativa del ex gobernador don Ramón Salvador, les han sido entregadas cincuenta pesetas a cada una, por conducto del alcalde de aquella villa.

LA INDEPENDENCIA se ocupó oportunamente de la carta expresiva de la marquesa de Squilache, enalteciendo el acto generoso del soldado almeriense.

NOTICIAS

El Director del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su región, declararon incurso en el recargo del pregrado a los regantes de Gádor y Peñón china que no han pagado sus cuotas durante el plazo voluntario.

El Ayuntamiento de Urracal ha aprobado la tarifa de arbitrios extraordinarios para el próximo año de 1940.

En la secretaría del Ayuntamiento de Lucámena de las Torres se hallan expuesto por término de ocho días el p-

drón de cédulas personales formado para el próximo año de 1910.

En la calle del Gran Capitán dió ayer un fuerte escándalo Juan Ramón Leal, el cual ha sido multado en diez pesetas.

En Instinción ha quedado constituida la Junta municipal de Asociados con arreglo a la ley.

El recaudador del Sindicato de Riegos de Almería anuncia la subasta de varias fincas pertenecientes a los herederos de don Angel Barceño, por débitos a la expresada Comunidad.

El Gobernador civil de Murcia ha interesado del de Almería que se ordene al Alcalde de Vélez Rubio que por telegrafo anuncie al representante de la Sociedad del Pantano de Puentes (Lorca) las credenciales que se presentan en el río Vélez.

La cambiadora de moneda Carmen González Gallardo ha denunciado a la Guardia civil que el día 23 del mes actual le había entregado el revendedor de la plaza del Mercado, Antonio Martínez, dos billetes del Banco de España de 50 pesetas, las cuales han resultado falsas.

En la Rambla de Somontín han reñido por causas que se ignoran los hermanos Antonio y Federico Gómez Romero, resultando el segundo con varias lesiones. El agresor ha sido detenido.

En Almorzora ocurrió anteaayer un grave suceso.

Por cuestión de la cobranza de agua que habían utilizado para el riego, los vecinos de Cantoria Francisco Gamboa Sánchez y su hijo Antonio, éstos agredieron al propietario de dichas aguas Agustín García.

Este fué acometido por el Francisco con una faja de grandes dimensiones, mientras el Antonio le hacía un disparo con un revolver de 9 milímetros.

Los agresores han ingresado convictos y confesos en la cárcel.

Anteaayer tarde fué detenido en Tabernas Ezequiel Fernández Román, corneta que fué del Regimiento de Infantería de España, procesado por el delito de hurto.

Ayer se remitió al ministro de la Gobernación el recurso de alzada promovido por don Simón Ternel Fábrica y cuatro concejales electos del Ayuntamiento de Tabernas, contra el acuerdo de la Comisión provincial por el que se anulaban las elecciones celebradas en dicha villa el día 15 de Agosto próximo pasado.

Los vigilantes don Alfonso Hernández y don Quiterio García han sido citados ante el Juez de instrucción de Marina para prestar declaración en la sumaria instruida con motivo de haberse caído al agua, ahogándose, el emigrante Bonifacio Peña Ortega.

En la carretera de Granada cuestionaron ayer Luis Salmerón Soto, de 40 años de edad, natural de Berja y Antonio González.

El primero hizo al segundo dos disparos de arma de fuego, que por fortuna no hicieron blanco.

El agresor fué detenido por la policía y puesto a disposición del Juzgado. Por insultos e injurias a María Morales, ha sido denunciada al Juzgado municipal Brigida Luque.

Como autores del hurto de unas cajas de pescado, de la propiedad de José García Muñoz, han sido denunciados a la policía los muchachos Manuel Galindo, de 13 años, y Antonio Bastista, de 14.

El hecho ocurrió hace varios meses y el pescado fué vendido a un tabernero de la calle de la Alameda.

Por equivocación involuntaria díjimos ayer que la defensa de la elección de diputados provinciales celebrada en Cuevas, estuvo a cargo de don Adelardo Balver, siendo así que quien la hizo fué don Diego Navarro Gómez, en representación de don Francisco Soler Soler.

El señor Navarro formuló la protesta por escrito, presentándola a la mesa y ésta la reservó para tenerla en cuenta al redactar el acta.

El Inspector de Sanidad, señor Mazzetti ha girado una visita a los hoteles Simón, La Perla, Sur de España, Nuevo Oriente y el Parador Martínez, habiendo quedado satisfecho de las condiciones higiénicas de los mencionados establecimientos.

El señor Mazzetti continuará visitando las hospedarias y posadas de la capital.

Hace falta un ama de cría, Méndez Núñez, 7.

En la calle del Pósito dió ayer tarde una caída el niño de cinco años de edad, Francisco Molina, ocasionándose una herida contusa en la región frontal, de la que fué asistido en la casa de socorro.

Según noticias de los pueblos de la provincia, la cosecha de almendra ha sido muy abundante este año.

Información uvera.

A la una y media de la tarde, zarpo, ayer, de nuestro puerto el vapor «Solis», con una estiba de 8.071 barriles y 49 cajas de naranjas para Hamburgo.

Anoche a las 9, salió el vapor «Serra», conduciendo para el mercado de Liverpool 8.323 barriles, 122 medios y 308 cajas de naranjas.

A las 7 de la mañana, fondeó ayer en nuestro puerto el trasatlántico «Canopic». Zarpo anoche, a las 10, con un cargamento para el mercado de Boston de barriles 18.484 y 491 medios.

Esta madrugada a las 4, se hizo a la mar el vapor «Agnello Ciampa», con un cargo para New York de 25.324 barriles y 249 medios.

En puerto continúan los vapores: «Pontiac», para Liverpool, con 1.112 barriles; «Arana», para Londres y Newcastle, con 1.630; «Ask», para Bremen y Hamburgo, con 1.847; «Pedro Luis Lacave», para Liverpool y Manchester, con 9.300, y «Rogaland», para Londres y Hull, con 6.901.

En el día de ayer se exportaron 60.152 barriles y 862 medios.

Lo exportado hasta hoy asciende a 1.184.983 barriles y 6.834 medios. La exportación en igual fecha del año 1908 sumaba 1.474.311.

La disminución es, pues, de 489.328 barriles y 1.470 medios.

El trasatlántico «Madonna», arribó a este puerto a las 2 de la madrugada, esperando fuera de muelles que amaneciera para fondear.

Telegramas de precios recibidos por las siguientes casas:

La Industrial Corchera

Vapor «Regina d'Italia» en New York. J. M. M., 4'37 1/2; Ceilio Callejón Godoy número 9, 4'62 1/2; The Better Grapes O. Instinción, 5'37 1/2; Encarnación C. Moreno Corona, 4'50; Dolores Moreno Callejón número 1, 4'50; Francisco Sánchez, 4'50; C. P. C., 4'25; Gaspar Avila F., 4'50; Joaquín Miranda, 4'25; Diego Callejón Godoy número 8, 4'81 1/2; Rafael López, 4'37 1/2; Miguel Sánchez Salvador, 4'25; Joaquín Miranda, 4'25; Idem A., 4'37 1/2; Felipa Frías Ricon, 5'00; José Rubio Martínez número 3, 4'37; Idem número 4, 4'50; Idem número 6, 4'62 1/2; Idem número 7, 4'31 1/2; Bernardo Góngora Special Fancy Grapes, 5'23; Nicolás Ferrer Felices 4'25; José Rodríguez y María López, 5'50; Sociedad López Rodríguez, 5'25; Idem, 5'25; Emilio número 1, 4'37 1/2; Para número 12, 4'62 1/2; Francisco Lirola Maturana número 3, 4'62 1/2; Idem número 2, 4'75; Godoy y Callejón número 6, 4'62 1/2.

Manuel Romero

Vapor «Haugesund» en Hull.—Jaime el Barbucho, 8'6; Manuel Romero Sorbas, 11'3; Sultana R., 8'6; San Camilo de Silis, 10'; naranjas varias marcas desde 10' a 12'.

Vapor «Hebe» en Londres.—González Salvador B., 9'; Legarto pedriza, 10'; Genoveva Ferrón, 11'6; San Camilo de Silis, 14'6; José López número 1, 9'6; varios lotes naranjas sin vender.

Vapor «Neto» en Glasgow.—M. R. Almería, 10'3; Legarto pedriza, 10'; Jaime el Barbucho, 12'; Manuel Romero Sorbas, 12'6; Uvas Dalías vinatero número 12, 10'9; Santa Marina Martín número 15, 12'3; San Camilo de Silis número 15, 13'6; Manuel Romero, 10'; Fernández y Rubio, 11'6; Dolores Lirola Capilla número 8, 10'9.

Vapor «Junio» en Manchester.—Fantasía 99 Dalías, 8'6.

Vapor «Albis» en Boston.—El Cid Campeador, 4'00; José y Matilde, 4'00.

Vapor «Tyria» en Boston.—Casares Rabi Espinosa número 4, 5'35; F. S. R. número 2, 4'20; 4'23; L. Caro uva Berja número 5, 4'00.

Vapor «Románico» en Boston.—José y María, 4'87; José Alvarez Rueda, 5'00; Joaquín Góngora, 5'12; F. S. R. número 4, 4'20; Francisco Sánchez B. número 2, 4'00; José y Angelinita, 5'62; La mayoría sin vender.

Vapor «Seriphos» en Hamburgo.—F. Gárnica uva de la Venta número 7, 13'50; Idem número 8, 14'50; Idem número 9, 13'50; M. Romero número 9, 10'75; Manuel Romero Sorbas, 10'25; Los dos hermanos A. R., 10'25; García B., 10'00; Antonio, 12'75; Francisco Góngora Ortega, 12'75.

Vapor «Malm» en Londres.—O. uva Almería, 10'9; M. uva Almería, 10'6; E. uva Almería, 10'6; L. uva Almería, 10'9; Juan López Cañena J. uva Palpi, 11'9; S. O. uva Vizcaíno, 10'6; M. A. R. uva Vizcaíno, 9'; I. T. A. uva Vizcaíno, 11'.

Vapor «Ciscar» en Londres.—Mannel Romero Sorbas, 11'; Mannel Romero número 2 Almería, 13'6; Legarto pedriza número 12, 10'0; Idem número 13, 9'; La Roja uva Vera, 9'8; S. uva Vera, 9'8; L. A. uva Vera, 10'; E. uva Vera, 8'6; N. uva Vera, 12'6.

Vapor «Balboa» en Hamburgo.—Fer-

nández, 8'56; Parral del hoyo, 9'50; Ramón número 2, 10'00; Miguel y Juan, 12'00. Vapor «Germania» en New York.—Uva de Dalías vinatero número 8, 4'62; José Arriola Palomero número 9, 4'62; Las tres hermanas y Compañía número 8, 4'37; Idem número 9, 4'50; M. Romero número 2, 4'37; Las dos hermanas A. R., 4'37; L. N. número Vico, 4'25; Consuelo, 4'62 1/2; Mariano Viciana H., 5'62; M. V. H., 4'50; C. D. V., 4'37.

Vapor «Falk» en Londres.—M. M. M. número 1, 8'9; Mateo número 4, 9'3; Sebastián Fuentes Casas, 9'; Jaime el Barbucho, 10'6; Mannel Romero número 6, 13'0; Idem número 7, 13'; Idem número 8, 12'6; José Aparicio número 1, 10'6; Idem número 2, 10'6; Antonio Ferrer Cadra, 10'; El Jarai, 9'9; Antonio Gómez Rodríguez, 6'6; Montero Ríos, 9'8; La niña María Gómez, 10'; Montero, 9'6.

Vapor «Beryl» en Londres.—Los amigos número 58, 9'6; Idem número 50, 10'; 298 cajas naranjas de 7'6 a 11'3.

Vapor «Regina d'Italia» en New York.—Bernardo García, 4'37; Luis Rovira Garribido, 4'12; R. S. P. Superior, 4'25; El Amor, 4'12; Julia García, 4'12; Enrique y Amalia, 4'12; T. Garnica uva de la Venta, 4'62; J. P. V. Almería, 4'12.

Antonio Blanes Vapor «Regina d'Italia» en New York.—T. R. Miami, 5'50; Idem 5'75; A. Gutiérrez número 10, 4'75; Era Cortada, 4'37; L. E., 4'37.

Miguel Vidal Vapor «Germania» en New York.—N. A. P., 5'00; Juan Amat C., 4'50; Paca y Miguel número 23, 5'35; Miguel Vidal y López número 33, 4'87 1/2; Elvira García, 4'37 1/2.

Vapor «Mendoza» en New York.—Inés López de Vidal número 13, 5'00; (resto sin vender).

Vapor «Regina d'Italia» en New York.—Dolores y Josefa, 4'25; Idem I. J., 4'37; J. J. L. superior, 4'37 1/2; J. J. L. uva España, 4'87 1/2.

Vapor «Portugal» en Hamburgo.—La Providencia número 38 (cajas de uvas con ocho cajitas cada una a 1'50 marcos cada cajita).

Mannel Berenguel Martínez, 12'25; J. L. España Almería 13'50; Francisco y Bonifacio, 11'50; Juan Lázaro Abad, 10'25; (resto sin vender).

Vapor «Seriphos» en Hamburgo.—La Diosa Caras Topacio D. número 1, 12'00; Idem B. número 2, 13'50; Idem Selecta D. número 3, 13'00.

Vapor «Junio» en Liverpool.—Inés número 3, 12'6; Francisco y Bonifacio A., 11'. (Varios lotes retirados).

Vapor «Falk» en Londres.—Miguel y María, 9'8; M. V. de 714, 713; Y. M. L. de 714, 711; M. V. S. de 714, 10'; J. A. de 714, 10'6.

Vapor «Beryl» en Londres.—Miguel Vidal y Sales número 43, 12'6; Isabel y Luis J. S. extra, 14'6; J. M. G. Pepé, 11'6.

Otras marcas

Vapor «Regina d'Italia» en New York.—Rodríguez número 4, 4'37; Cesado número 5, 4'62; Alarcón número 8, 4'25; Nicolás número 4, 4'12; Francisco Pérez Palomero, 4'75; Encarnación y Dolores, 3'87; Antonio y Ana número 1, 4'75; Socorro Moreno Saiz, 4'62; Francisco Montero Noriega, 4'50; José Blanes León, 4'12; Pedro Martín Bayo, 3'87; Emigdio Nieto número 2, 5'00; Palomero de López, 5'87; Encarnación y Miguel, 4'12; Los tres hermanos, 4'25; J. T. M., 3'75; María Restoy Pe, 4'75; Francisco Pérez García, 4'75; Miguel Idáñez, 5'62; Encarnación Segura, 5'50; Alfredo Gálvez A., 4'25; Cristóbal Murillo, 4'87; Emilio Murillo, 4'50; Serafín y Blanca Norieta, 5'12; Emigdio Nieto número 3, 4'62; El carril número 1, 4'75; San Bernardino María Galian uva selecta, 5'50; Idem número 2, 5'50; Bernardo Gil López, uva extra, 5'75; Idem 4'62; F. A. Q. Gallo número 16, 4'75; Idem número 14, 4'62; Gabriel Tortosa Artes, número 3, 5'37; Idem número 4, 5'87; Victoria Gil López A., 4'25; Huerta de Bernardo Gil López A., 4'25; Idem 4'87; María del Carmen Gálvez, 4'50; Manuel Mazo, 4'37; María Fernández R., 4'37; Paca y Mannel Rodríguez, 4'87; Idem R., 4'50; María Cantón López C., 4'62; Idem D., 4'50; Juan López de Gabriel número 7, 4'00; Consuelo López López N., 4'37; Nicolás López Mizzi F., 4'62; Mannel Cantón López B., 5'00; Mannel Marín Mazo, 6'00; Diego Navarro García, 4'87; Juan y Paco Artes, 5'00; Consuelo López López O., 4'75; María Cantón de López, 5'37; Idem A., 4'87; Idem B., 4'50; María Ruiz, Cañada de los Serrales, 4'75; María Ruiz, 4'25; Elena Ama e Almécija, 5'25; Diego, Alhama Almería, 4'50; Secano del Telegrafo, 4'75; Calixto, 4'25; N. López Cantón B., 4'87; Los dos hermanos Navarro, 5'50; Llano del Resqueño número 1, 4'82; Gabriel López López Tejonés, 5'12; Saturnino B., 5'00; Mannel Cantón López número 4, 4'75; Llano del Resqueño, 5'12; Mannel Burgos Martínez número 13, 6'25; Cecilio Artes Casado 7, 5'12; Juan López Burgos, 4'87; Gaspar Rodríguez López número 5, 4'25; Idem número 6, 4'37; Alejandro y Serafín número 4, 4'87; Idem número 5, 4'75; Purificación Gálvez, 4'50; Antonio Marín Martínez, 4'87; Butarfi número 11, 5'87; The Alps, 5'62; La niña Otelia Sánchez, 4'75; Asunción Cachá número 1, 4'50; Idem, 4'37; Encarnación Perez, 4'50; Luis Ordoño, 4'00; María Rosa Cortés P., 4'62; Soborro número 8, 5'12; Idem número 9, 4'87; Idem número 10, 5'62;

Círculo Mercantil é Industrial de Almería

El domingo 31 del actual, a las nueve de la noche, se dará en los salones de esta sociedad un concierto a bandurria y guitarra, por los notables artistas hermanos Navarro. Se invita por el presente a todos los señores socios del Círculo, por si tienen a bien concurrir al mismo, acompañados de sus familias. La falta de tiempo hace que no se repartian invitaciones personales. El Secretario, Francisco Cuenca Benet.—El Presidente accidental, Alfredo Rodríguez Burgos.

PROGRAMA

- PRIMERA PARTE 1 Dander (Pasodoble) Lope. 2 Anillo de hierro (Preludio) Marqués. 3 Moros y Cristianos (Marcha) Serrano. SEGUNDA PARTE 1 Pavana. Lucena. 2 Cavalleria Rusticana (Fantasia) Mascagni. 3 El Señor Joaquín (Alborada) Serrano. TERCERA PARTE 1 Dinorah (Tanda de vales) Meyerbeer. 2 Aires españoles (Potporri) Rocamora. 3 El Paso del Regimiento (Pasodoble) Coverley.

Idem número 14, 4'75; Idem número 7, 5'50; González y Sánchez, 4'50; Isabel J., 4'37; Saturnino número 3, 5'00; Alfredo Gálvez, 5'00.

Mac Andrews & Co

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de frutas.

Para Bremen y Hamburgo El ASK en puerto a la carga, y hará la escala en el primer puerto, si toma 2.000 barriles.

Para Londres y Newcastle El ARANA en puerto a la carga. Mac Andrews & Co.

Vapores fruteros.

Para Liverpool y Manchester El magnífico y acreditado vapor PEDRO LUIS LACAVE estará en puerto el lunes 25 del corriente a la carga para los expresados destinos. Agentes: Romera Hermanos y Compañía. Príncipe, 71.

Vapores fruteros.

DE HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. (Sucesores de Ricardo Giménez en Ldn.)

Para Bremen directo El ATTICA llegará a este puerto el 31 del corriente, y saldrá el mismo día con la carga que tome. Para huecos e informes, sus agentes Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

Para Glasgow El SZECHENYI está en puerto a la carga.

Vapores fruteros

Para Liverpool directo El magnífico vapor PONTIAC, de la línea Glynn, está en puerto a la carga. Agente: Antonio González Egea. Real, 79.

REMITIDO

Señor Director de LA INDEPENDENCIA Muy señor mío: Con el objeto de que sean conocidas del público las causas que han motivado mi derrota en las elecciones de Diputados provinciales verificadas el día 24 del mes actual, me interesa hacer constar los hechos siguientes:

1.º Que la candidatura acordada por el partido conservador para el distrito de Gérgal-Purchena, la formaban los señores D. Juan Jiménez Fernández, don Miguel Acosta Gasquet y mi humilde persona.

2.º Que puesto de acuerdo con el señor Jiménez convinimos que él trabajase para conseguir el triunfo de la candidatura por el distrito de Purchena y yo lo hiciera por el de Gérgal, a cuyo fin cada uno designamos en nuestros respectivos partidos los Interventores de las mesas electorales, sin mezclarnos el uno en el otro.

3.º Que como consecuencia de este convenio hicimos los trabajos electora-

Últimos telegramas

sultado inútil en el Ejército a Rafael rogoza, de Vera.

—Idem id. por id. a José Requena Pérez y José Góngora Ruiz, de Almería a Miguel Palenzuela Mira, de Pechina.

—Quedar enterada de una E. O. del Ministerio de la Gobernación, por la que se confirma el fallo de la Comisión mixta que declaró soldado a Julián Jiménez de Huércal Overa, y se desestima el recurso interpuesto por el interesado.

—Idem id. de haber sido declarado prófugo por la autoridad militar los reclutas Francisco Fernández y Eloy Gómez, de Zurgena, y Juan Márquez Sierra, de Turre.

—Informar a la Superioridad que procede desestimar la instancia promovida por la madre del mozo Juan Sánchez Sánchez, de Paterna, puesto que la excepción que alega no tiene el carácter de sobrevenida.

Por la secretaría de la Comisión mixta han sido expedidas las siguientes certificaciones de libertad de quintas a los mozos: Francisco Díaz, de Sorbas; José Ramírez Morata, de Benitriquer; Julián Lorente García, de Parchena; Anton Membriba, de Lúcar; Francisco López Pérez, Sebastián Ponce, Lorenzo Mari Expósito y Alfredo Latorre Haro, de Almería; Francisco García García, de Lúcar; Juan Alias Mañas, de Sorba y Felipe García Martínez, de Huércal Overa.

Casa de socorro.

Guardia: Médico.—D. León Palacios. Practicante.—D. Mannel Gil. Retén: Médico.—D. Vicente Juan Blanes. Practicante.—D. Antonio Herrera.

En última plana publicamos diversos trabajos é informaciónes y el cupón para optar a la casa que LA INDEPENDENCIA regala a sus abonados.

Crónica de modas

Chaquetas y chalecos.—Trajes de Otoño

Las chaquetas de los trajes de entre tiempo que han de llevarse antes del invierno cierran muy abajo, a semejanza de las que en este verano dejaban ver la chorrera gruesa de las blusas y las corbatas de encaje. Es facilísimo completarlas con un chaleco que las haga más confortables. Este puede hacerse de raso brillante ó de seda flexible, eligiendo en la misma gama del vestido, pero de matiz más claro ó más oscuro. Estos chalecos de reflejos sedosos son de más novedad que los de jerga tricot ó paño que ya se han visto y llevado hasta la saciedad. Más un chaleco de seda de color no armoniza generalmente con los grandes cuellos de piel de seda ó raso negro, que constituyeron este verano el obligado adorno de las chaquetas de jerga ó lienzo. Se impone, desde luego, la necesidad de quitar el negro y sustituirlo por un cuello del mismo color de la tela ó dejar el de jerga ó paño que suele haber bajo el raso negro. Al alcance de todas está esta reforma tan sencilla, y aunque dicho así no lo parezca, cambia el aspecto de la prenda más de lo que os puede figurar.

Hay chaquetas que tienen un cuello-chal bordado ó incrustado sin relieve alguno; otras llevanlo dibujado por rameados de soutaches ó de trenillas, ó con solapas cortadas, cuya modificación refresca bastante la chaqueta; pero donde más se busca su renovación es en la disposición, colocación y líneas de la aldetá. Si los delanteros son redondeados y desprendidos, se les agrega un chaleco de puntas que las completa. Este chaleco, análogo a las solapas y al cuello, no es de igual tono que el chaleco abotonado que permite ver la abertura del delantero: el uno es del color de la tela; el otro más claro en la misma gama. Otras veces vuélvese la aldetá en anchas carteras que se abotonan sobre los costados; éstos son alargados y puntiagudos y caen sobre la faldita mucho más abajo que el medio de la espalda y el del delantero de la chaqueta. Son estos caprichos de la fantasía que pierden su atractivo cuando empieza a llevarlos todo el mundo, y que no aconsejo a aquellas de vosotras que sois amas de casa y amáis la economía, porque vuestros recursos os obligan a llevar largo tiempo un mismo traje, pues se hacen notar en seguida.

Mucho se llevó la jerga, esta primavera; pero no es obstáculo para que se siga llevando este otoño; lo que no son es del mismo género estrictamente, pues de las jergas gruesas y borrosas, se prefieren las más apretadas y finas, que pueden pliegarse y combinan muy bien con los adornos de soutaches y bordados. Para los trajes de paneles recortados ó incrustados, es mejor la jerga de paño, porque siempre conserva el mismo matiz, sea cual fuere el sentido en que se la emplee, sin que haya de preocuparse de los reflejos, que hacen cambiar, según el colorido del paño.

FLORÁNGEL.

Vapores correos españoles de Almería á la Argentina.

El magnífico y rápido vapor español BARCELONA de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá de Almería el día 12 de Noviembre, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, intermedia y tercera clase, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDAS DEL PUERTO DE ALMERIA EN EL PRESENTE AÑO Vapor Valbanera el día 2 de Diciembre. Cádiz 22 de

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4, Almería. Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

EXPORTACION VERERA EN 1909

Table with columns: Entrada, Salida, VAPORES, DESTINO, Barriles, Medios, Consignatarios. Lists export data for various goods and destinations.

Table with columns: Mes, Entrada, Salida, VAPORES, DESTINO, Barriles, Medios, Consignatarios. Lists shipping schedules and cargo details.

Table with columns: Mes, Entrada, Salida, VAPORES, DESTINO, Barriles, Medios, Consignatarios. Summary of shipping data.

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados.

Table with columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS. Summary of export data by market.

DE SORBAS

La visita Pastoral. El Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, don Vicente Casanova, ha llevado a efecto la visita que tenía anunciada a este pueblo.

MINERIA

El Corresponsal. Mercado de Londres. Londres, 25 Octubre 1909. Cobre Standard contado. L. 56-10-0

Títulos

titulada «Fuente de Plata», núm. 16.851, de Cuevas. La Jefatura de minas advierte a don Gaspar Dara Martínez y don Joaquín Giménez Tabronero, dueños de los registros titulados «El Águila Imperial».

Reglamento

El Presidente de la Sociedad Minera «Tres Picos», ha remitido a la aprobación del Gobernador civil el reglamento por que ha de regirse dicha Sociedad.

Boletín religioso.

Santos de hoy, sábado. —AVUÑO.— Santos Claudio, mártir; Marcelo, Centurión y Santa Eutropea, mártir. La Misa y el Oficio divino son de San Pedro Alcántara, confesor, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Real orden

Se ha recibido una real orden del Ministerio de Instrucción pública, aclarando las atribuciones de los delegados regios de los Institutos generales y técnicos, cuyo texto es el siguiente: «Vistas las comunicaciones del Rector de la Universidad de Granada y del Comisario regio del Instituto general de Málaga, solicitando aclaraciones relativas a las atribuciones, se ha acordado que es de atribuciones de los Comisarios regios, a más de las facultades propias de los directores de Institutos de segunda enseñanza, las que determinan y concretan en los que confieren al nombrarles, en atención a la especialidad de los casos; no obstante, en aquellos particulares en que la ley no establece expresamente el orden de comunicación, deberá comunicarse directamente con el Ministerio, dará conocimiento con la copia íntegra al Rector de Granada de la cuanto resuelva, eleve o comunique a la Superioridad, por cuanto dicha autoridad es el jefe natural e inmediato de toda la enseñanza del distrito universitario.»

CUPÓN NÚM. 265.

Para optar al premio de la SEGUNDA CASA que regala «LA INDEPENDENCIA» Presentando 30 cupones como este en la Administración de LA INDEPENDENCIA, se entregará un billete numerado para optar al premio de la SEGUNDA CASA

VIDA JUDICIAL

Condenado. Ayer ante el jurado constituido en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró el juicio oral de la causa seguida en el juzgado de Vera contra Juan González Castaño por el delito de robo. Mantuvo la acusación el abogado fiscal señor Sequeros, estando la defensa del reo a cargo del letrado señor Blanes Castel. El jurado emitió veredicto de culpabilidad y la Sala impuso al procesado la pena de tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional, accesorias y costas.

Viajeros.

Han llegado a esta capital los señores que se hospedan: Hotel Simón (antes París) Don Jorge Blampino, don José Arriolaquet, don Luis González, don Carlos Schuller y don Angel Rodríguez.

Ecós de Argelia

Orán 25 Octubre 1909. Las noticias que de origen indígena se reciben de Margnia y Uxda en la frontera argelina, anuncian el envío que el sultán prepara de una fuerte mehallá para castigar a la barka rifeña. Algunos partidarios del Roghi, que asegu-